

平遥县

家庭助廉扬清风 筑牢防线树正气

本报讯"此次活动让我深知廉洁不 仅是个人操守,更是家庭和睦、社会稳定 的重要基石。我将以实际行动践行廉洁 理念,不仅要支持家人的工作,还要时常 提醒家人保持廉洁自律,让廉洁之风吹进 家庭的每一个角落。"近日,平遥县纪委监 委和县妇联组织党政机关、企事业单位党 员干部家属代表走进平遥察院,开展了"清 风润家 廉洁传家"家庭助廉正家风活动。

此次活动旨在引导广大党员干部家 属共同参与廉洁家风建设,筑牢反腐倡廉 的家庭防线。家属代表们在讲解员带领 下沉浸式参观,系统了解中国古代监察制 度演变历程及典型廉洁人物事迹,进一步 增强廉洁文化认同。参观过程中,他们认 真聆听讲解,不时驻足交流。

活动设置了"廉书共读""廉声朗朗" "廉歌唱唱"等互动环节,以生动形式增强

家属对廉洁文化的理解与尊重,凝聚起 "崇廉、尚廉、倡廉、守廉"的家庭共识。大 家纷纷表示,通过系统学习,深刻体会到 廉洁文化对于家庭和谐与社会稳定的重 要意义。"廉洁传家就是要常提醒家人'执 法守规矩、不贪小利',我会把'不得利用 职权徇私'作为家规,也教育孩子要懂得 底线,拒绝说情送礼,堂堂正正、踏实生 活。"家属代表李霞说道。

家风正则党风清,家风廉则政风明。 家庭作为社会的基本细胞,是干部廉洁从 政的重要依托,此次"家庭助廉"活动,以 亲情为纽带,以家庭为阵地,有效推动了 廉洁理念深入人心、落地生根。通过家属 共参与、家风共培育,进一步夯实了党员 干部拒腐防变的家庭基础,为营造风清气 正的政治生态和社会环境注入了源源不 断的"家"力量。 (闫虹霞)

古城诗韵流淌 千年文脉焕新



平遥古城诗词挑战赛活动赛场

代的文化体验。" 本报讯 秋日平遥,诗韵流淌。近 日,在兴国寺旧址,一场融汇古典雅韵与 据了解,国庆中秋期间,平遥古城每 现代创意的诗词擂台赛正热烈展开。主 日举办诗词挑战赛。参与者不仅能在诗 持人化身诗仙李白,于古风背景前吟咏经 意空间中感受传统文化魅力,还有机会赢 典,带领观众步入跨越千年的诗意时空。 取包括"平平遥遥"人偶、古城定制冰箱 登台者从容接句,你来我往间,千古名句 贴、焕真科技馆门票在内的多重好礼。这 如清泉涌流,赢得满堂喝彩。 些融合传统与现代的文创礼品,成为连接 在活动现场,既有远道而来的游客, 古今的文化纽带,让诗词之美以更亲切的 亦有本土诗词爱好者。当童声稚语与长 方式走进寻常百姓家。

这场浸润着文化馨香的诗词盛会,既 是平遥古城活化利用文化遗产的创新实 践,也是传统文化在当代社会生根发芽的 生动见证。当诗词的韵律在古城墙间回 响,当文化的种子在参与者心中扎根,平 遥古城正以其独特的方式,为中华优秀传 统文化的创造性转化和创新性发展书写 着精彩注脚。 (闫虹霞 韩晓萌)

逛非遗 享健康

平遥县举办中医药非遗养生市集

本报讯 日前,由平遥县文化和旅游 局主办的"平遥县 2025 年逛非遗·享健 康——中医药非遗养生市集"在平遥源• 非遗小镇启动,得到群众广泛好评。

者吟诵相映成趣,千载文脉便在这方寸

舞台间悄然绵延,此刻,家国情怀不再 停留于纸面,而是化作"会当凌绝顶"的

豪情、"月是故乡明"的眷恋,在声声共

鸣中生根发芽。"这样的活动让古诗词 真正'活'了起来。"一位参赛者家长感

慨道,"在这样充满历史感的场所吟诵诗 词,仿佛能与古人对话,这是课堂无法替

此次中医药非遗养生市集共设置了 医养免费义诊、食养产品体验、养生讲座 三大板块,汇集17个医药类非遗项目和 10余个具有代表性的食饮类产品,同时 推出二十四节气打卡集章活动和10余场 非遗文艺演出,市民和游客在可感可触的 互动中,感受非物质文化遗产的博大精深

和独特魅力。 "杜氏按摩整筋术""平遥道虎壁王氏 中医妇科""杨氏中医烧伤疗法"……来往 的市民、游客在一个个蓝色小帐篷前驻 足,倾听了解。市集设置的医养区吸引了 众多市民、游客了解非遗中医药文化,多 位传承人现场坐诊,提供推拿、针灸、疤痕 修复和辨证开方、膏方调理等特色诊疗及

健康咨询服务。 桑葚枸杞酒、娇甚祥桑叶茶、富硒农 产品、平遥老汤鸡、养生丸……各色食养 产品前面也聚满了人群。嘉余堂记养生 丸系列,以太行野酸枣和本地长山药为主

料,举重若轻地把"药"落在"食"上;平遥 油茶保留着山西民间炉食业的传统技艺, 含有丰富的膳食纤维,花生、核桃、芝麻等 坚果富含多种人体必备的微量元素和矿 物质,两者组合粗细平衡,有滋补养胃之 效。"民以食为先,食以养为先",随着人们 主动健康意识增强,中医食养也越来越受 到关注和欢迎。

"为了保护孩子健康,不建议让孩子 吃得过饱,保持三分饥饿,有助于保护消 化系统,也不要穿着过多,提高孩子免疫 力……"平遥乾德堂中医诊所负责人焦丽 珍正向大家介绍儿科用药安全及小儿养 护知识,她从事中医临床将近30年,临床 经验丰富。

"希望通过市集帮助到更多的人,让 非遗看得见、摸得着、用得上,让每个来到 现场的人都能近距离、多角度地体验。"杨 氏中医烧伤疗法传承人杨岐云说道。

本次中医药非遗养生市集的举办,不 仅为市民搭建了亲近中医药文化、体验传 统养生智慧的平台,也为主办地平遥源• 非遗小镇景区文旅融合发展注入了强劲 动能。 (张春燕 张娜)

本报讯 机器来往轰鸣声、钢管 碰撞声、切割声响……连日来,年产 5万吨智能铸造及机械加工项目施 工现场一派紧张忙碌,厂区钢架结构 已粗具规模,生产车间主体搭建、办 公楼配套完善等工作正在进行中。

山西鼎晟智能制造有限公司年 产5万吨智能铸造及机械加工项目 入驻平遥经济技术开发区新兴产业 园,开启了传统铸造产业迭代升级 新篇章。"目前二号办公楼已封顶, 生产车间正在进行主体钢架结构铺 设,后续会根据分区域推进、重点优 先原则,有序开展厂区基础建设工 作,预计基础建设10月底完工,设 备安装调试明年3月完工投产。"山 西鼎晟智能制造有限公司总经理王 建宁指着不远处已经成型的钢架结 构楼说道。

据了解,山西鼎晟智能制造有限

山西鼎晟智能制造有限公司

按下智能铸造加速键 激活传统产业新动能

公司年产5万吨智能铸造及机械加 工项目总投资2亿元,新建1.7万平 方米生产车间、1900平方米办公楼、 900平方米研发中心。该项目是山 西恒鼎精工科技股份有限公司布局 智能铸造领域的核心项目,公司从硬 件配置到技术赋能全方位对标"智能 制造"标准,紧抓施工黄金期,全力推 进项目建设。

在推动产业升级的同时,该公司 还积极适应市场需求,把绿色发展理 念贯穿始终,以管理升级适配智能制 造需求,实现"生产+管理+生态"的 全方位转型。王建宁介绍,公司通过 引入前沿技术替代传统人工操作,实 现生产全流程智能化升级,应用清洁 生产工艺,减少污染物排放,实现绿 色生产,突破传统铸造高污染痛点, 践行可持续发展理念,同时,以数字 化重塑管理模式适配转型需求。

"企业借助园区的规范化运营、 资源整合能力和政策支持,可以降低 经营成本,提升发展效率,提升企业 生产加工能力和产品质量,项目建成 投产后,年销售收入可达2.2亿元,为 地方财政增税约950万元。"王建宁 进一步介绍说。

推动铸造产业转型升级是平遥 县积极推动产业转型升级的重点工 作之一,为把握市场需求,让传统产 业焕发新活力,近年来,平遥县多管 齐下,千方百计抓招商、上项目、促创 新,积极推动铸造产业转型升级,推 动"手工铸造"向"智能制造"转变。 "低端产品"向"高端定制"转变。

(张春燕 王瑞琴)

平遥县南政乡

年轻干部下沉一线 实干破局助力振兴

本报讯 基层是政策落实的 "最后一公里",也是锻炼干部能力的 重要平台。今年以来,平遥县南政乡 针对年轻干部农村工作经验不足、政 策执行容易"悬空"等问题,创新培养 机制,将培训课堂从会议室延伸至田 间地头和农家院落,通过"一线实 践+精准服务"的方式,推动年轻干 部在直面群众、服务基层中提升能 力,为乡村振兴注入新动力。

"办公室里的思路,到村里常常 行不通",这是南政乡不少年轻干部 的普遍感受。不熟悉方言俗语,沟通 存在障碍;缺乏农业生产常识,难以 提供有针对性的产业指导;对村民反 映的日常问题敏感度不足,导致政策 推行与群众实际需求存在偏差。以 往南政乡对年轻干部的培训多集中 于理论教学,内容虽系统全面,但部 分干部进村入户后仍感"水土不服"。

南政乡党委认识到,必须推动干 部真正下沉,在实践中锤炼本领。为 破解这一困局,南政乡启动"年轻干 部驻村实践计划",推动培养模式由 "课堂讲授"向"一线实操"转变。一 方面,实施"导师制",为每位年轻干 部配备一名经验丰富的村党支部书 记或老党员,带领他们深入农户,参 与季节性农事活动,学习基层工作方 法。从春耕备耕到夏管调解,从秋收 统计到冬访困难户,干部们在全程参 与中逐步熟悉农村事务,增强服务能 力。另一方面,明确要求年轻干部每 月完成"三个一"任务:牵头解决一件 村民急难愁盼的小事、撰写一份农村 工作调研报告、提出一条乡村发展建 议,使其从"旁观者"转变为乡村治理 的"参与人"和"推动者"

目前,南政乡的年轻干部已逐步 成长为基层工作的中坚力量。他们在 推进人居环境整治时,能够结合实际 制定切实可行的方案,避免"一刀切"; 在讲解医保、养老政策时,善于用通俗 语言为群众算清"收益账",提高政策 知晓率和接受度;在对接乡村振兴项 目时,能立足本村资源禀赋,提出符合 实际的发展建议。 (韩晓萌)

平遥县洪善镇京陵村

"新农具"耕出共富新图景

本报讯 金秋时节,平遥县洪善 镇京陵村的千亩芥菜田绿意盎然,村 民们正有序开展采收、分拣、包装作 业。村妇联主席陈朝辉手持智能手 机,在田间通过直播平台向全国观众 推介当地特色农产品。这一场景,正 是该村以数字化转型推动乡村振兴 的生动实践。

"我们种的芥菜进入成熟期后 因为销售渠道不畅,面临售卖难的 问题,村民们都很着急。"村民王玉

兰说道。以前,京陵村面临着"丰 产不丰收"的发展困境,优质农产 品销路不畅成为制约村民增收的 瓶颈。在学习运用"千万工程"经 验的过程中,京陵村积极探索"数 字乡村"建设新路径,让智能手机 成为农民的"新农具",直播带货变 身"新农活",数据流量转化为"新 农资",成功开辟出一条电商助农 的乡村振兴新赛道。

据京陵村委会主任李晓平介绍:

"通过发展电商直播,不仅实现了农 产品溢价销售,更激发了村民的生产 积极性。"这种创新模式既拓展了特 色农产品的销售渠道,又为农村妇女 创造了新的就业机会,同时还带动了 物流运输、包装设计等相关业态发 展,形成了"电商引领、产业联动、就 业增收"的良性循环。

"现在我们种出来的芥菜也不 发愁卖了,他们还会帮助我们卖村 里的梨、玉米等农产品,电商直播真

是个好东西。"京陵村芥菜种植户张 瑞英满脸的激动。小小的直播屏 幕,不仅为村民搭建起增收致富的 桥梁,更承载着大家对美好生活的

从传统耕作到数字赋能,这场 发生在田间地头的深刻变革证明, 当数字经济与乡村振兴深度融合, 手机屏幕也能成为希望的田野,数 据流量将化作发展的清泉,为推进 农业农村现代化注入源源不断的强 劲动能。立足当前发展成果,接下 来,京陵村将着力培育本土数字人 才,进一步完善电商服务体系,在做 好本村特色产品销售的基础上,构 建"一村示范、多村联动"的发展新

(闫虹霞 张娜)



①国网平遥县供电公司太行黎明共产党员服务队和青年突击队队员冒雨开展保电行动。 ②南政乡分管农业人员组织农户抢收玉米等农作物,查看降雨过后农作物倒伏、霉变情况。 ③国投运丰腾公司在各储备库铺设塑料保护膜等,以确保县级储备粮安全度过"雨期" ④宁固镇基层党员干部冲锋在前,守护群众生命财产安全,筑牢防汛救灾"红色堤坝"。

师文慧 摄 郭志辉 摄 侯晓虹 摄 李国敢 摄



打好防汛主动仗

科学应汛保安全

势转化为防汛的硬核力量,广大党员

干部冲锋在前、向险而行,筑起一道道

守护人民群众生命财产安全的"红色

面对持续降雨,平遥县将组织优



